



奉化发布 奉化头条
今天阴到多云,偏北风3级,4℃~9℃,山区最低温度0℃~-1℃。明天多云,东到东北风2~3级。
区气象台12月29日16时发布

总第8488期

今日8版

奉化新闻网
www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

我区创新机制持续推进“五水共治” 县控以上断面水质优良率连续三年100%

竞赛竞速 进位进阶 加快建设现代化滨海大都市健康美丽新城区

本报讯(记者 袁伟鑫 通讯员 罗亚男)入冬后的县江,江水清澈平静,阳光下不时泛起粼粼波光。经过多年治理,作为奉化母亲河的县江,水质最近连续3年保持在Ⅱ类水水平,稳稳高出目标考核水质一个档次。这是我区“五水共治”工作不断深入所取得的优异成果。今年,我区13个县控以上断面水质优良率继续达到100%,区域水生态环境持续向好。

“水确实干净不少,以前的水黄绿色,现在的水碧绿清澈,变化明显。”市民老毛每天早晚会在县江边散步,作为在县江边生活了

50多年的老奉化人,他经历过县江水由脏到净、由净到清、由清到美的全过程。不止是老毛,许多市民从方方面面体会到治水给这片土地带来的变化,爱水护水成为越来越多人的共识。

今年,我区建立宁波地区首个以区委副书记为总牵头人,各镇(街道)副书记为本镇(街道)牵头人的“五水共治”工作制度,不断压实责任,因地制宜、因地施策解决好水环境问题,提升五水共治成效。截至目前,已开展4轮“找寻查控”自查、1轮县级互查及1轮市级互查行动,组织4次区级层面河(湖)长制工作会议和12次河(湖)长制工作

培训会议,进一步提高河(湖)长履职意识及工作能力。

我区还启动“污水零直排区”2.0版,该项目总投资6.21亿元,重点实施老旧小区雨污水管网工程改造、农村生活污水升级改造和工业园区“污水零直排区”雨污水管网建设等工程。至目前,已完成投资额3.05亿元,其中24个项目完成现场施工,其余项目基本按计划推进中。

推进物联网水环境在线综合监测项目,实现重要河道水质监管“实时化、数字化”是今年治水的亮点之一。全区51条重点河道设置了自动监测点,用互联网、大数据、人工智能等技术,实现实时跟踪管理。一旦发现数据异常、水质下降问题,可第一时间处置。系统运行至今,共发现30次pH异常、285次浊度异常、86氨氮异常等问题。

在多种形式的共同作用下,我区各地水域水质得到进一步提升。数据显示,全区规模以上164条重点河道水质比去年提升约25%,13个县控以上断面水质连续三年达到Ⅱ类,80多公里市级河道实现区级统一管护,地表水水质功能达标率和优良率均已达到100%,劣Ⅴ类断面全面剿灭。

根据计划,我区将继续深入推进“五水共治”工作机制,争取保持市控以上断面水质优良率100%,功能区达标率100%。到2024年末,我区地表水达到或高于Ⅳ类水标准;到2025年末,我区地表水达到或高于Ⅲ类水标准,农村生活污水治理设施出水水质达标率90%以上,为基本实现“管网全覆盖、污水全收集、处理全达标、饮水全保障、河湖全美丽”目标打好基础。

魏建根在走访服务重点企业时指出 全力推动经济企稳向好

本报讯(记者 李婷婷)昨天上午,区委副书记、区长魏建根带队深入部分重点企业,开展“三稳三提”专项服务。他指出,要坚决贯彻落实中央和省市委关于经济发展的各项部署要求,提振精神、坚定信心,戮力同心、奋楫同行,全力推动经济企稳向好,为稳大盘促发展注入强劲动力。邬培栋参加。

浙江锐泰悬挂系统科技有限公司是一家致力于研发、生产和销售悬挂、转向等汽车底盘悬架及转向系统零部件总成的专业化企业。魏建根一行走进样品室和生产车间,详细了解企业生产经营情况。他勉励企业在新的一年里,铆足干劲抓生产,开足马力扩产能,实现更快速度、更高效率、更好质量发展。同时要求相关部门抓紧完成企业新厂房验收,确保项目早投产早见效。

随后,魏建根来到宁波鲍斯能源装备股份有限公司,看产品、问需求,与企业负责人共商发展之计。

该公司拥有国际一流的螺杆制造生产线和自主螺杆主机、整机系列核心技术,其螺杆主机产品全球市场占有率居首位。魏建根对企业持续稳健发展表示肯定,并叮嘱企业要着眼未来,继续做强主业、做优品牌,不断加大技术研发、人才招引力度,在激烈的市场竞争中赢得新的发展优势。

在宁波麦博韦尔移动电话有限公司,魏建根与企业负责人座谈交流,听取了解企业生产经营、科技创新、研发投入、新厂区建设等情况。麦博韦尔是一家专业从事移动电话及电子产品研发、生产、销售、服务的高新技术企业,产品远销全球几十个国家。魏建根希望企业更加积极进取,抢抓市场机遇,加快创新转型积蓄新动能,持续提升发展水平。各地各部门要坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,用更精细、更优质、更全面的服务保障为企业发展保驾护航。

一天配出1000多方 区中医医院新冠中药方受欢迎

本报讯(记者 郑连乔 韩浩峰 见习记者 郭怡灵)“我在网上看到不少人说服用了新冠肺炎中药,效果不错。”昨天上午10时,区中医医院门诊大厅综合服务中心内,前来排队取药的市民络绎不绝。近日,区中医医院根据国家发布的中医诊疗方案,向市民推出疫情专供协定处方,针对病毒感染的不同时期提供3种处方,其中治疗方由浙江省中医院陈意全国名中医传承工作室供方。

市民周女士从西坞赶来,她说:

“我儿子之前吃了些药,效果不明显。这个中药方服用第一天效果就很明显,特别是咳嗽情况好了很多。”

“3种处方就是新冠防疫方、治疗方和康复方,防疫方适合大部分普通人群使用,有利于提高人体免疫功能。治疗方适宜新冠核酸检测呈阳性的人群,特别是有发热、咳嗽、咽痛等症状的患者。康复方则适宜恢复期人群,后期也不能对症下药掉以轻心。”区中医医院院长助理周吉介绍,该院昨天配出1000多张方子,其中以康复方为主。

茗山智造园征迁项目提前百分百签约 房票安置率高达87.79%

本报讯(记者 柳家欢 通讯员 吴晓琳)从12月3日启动签约,到昨天下午最后一户征迁户在协议上签下名字,历时27天,岳林街道茗山智造园(新鲍村鲍家地块)征迁项目签约完毕,签约率达100%。筹备紧、历时短、签约快,该指挥部再一次彰显岳林速度,而高达87.79%的房票安置率,更是群众对我区新一轮房票政策与指挥部各项工作的认可。

据了解,本次新鲍村鲍家地块征迁区域面积约37778.62平方米,涉及有证房屋172户。指挥部自今

年5月底成立以来,从“前期细、落实快、各方统”三方面着手,有序完成法定前期手续,自11月底开始,指挥部所有工作人员积极推进,协调处置了一系列疑难问题。

签约过程中,指挥部认真贯彻落实区委区政府部署要求,积极推进房票政策,通过召开专题政策咨询会、逐门逐户上门讲解、设立房票咨询专项办公室等方式,加大房票政策和使用的宣传力度,目前票面已超3亿元,圆满完成“提前清零、100%签约、提高房票率”三项重点任务,有力保障了茗山智造园的开发建设。

西坞一旧村改造项目完成签约 建筑面积9000余平方米

本报讯(记者 郑连乔 通讯员 段凌云)12月28日上午,从上海匆匆赶来的虞大姐在征迁安置补偿协议上签下名字。至此,西坞街道虞家套区块旧村改造项目的50户住户提前实现100%签约。

“20多平方米的老房子一直闲置,这次我们选择货币补偿,一次可以拿到30多万元,家人都很满意。”虞大姐告诉记者,前期工作人员通过电话把有关政策讲得很清楚,这次只需要在协议上签字。

据了解,虞家套区块位于西坞街道西宁路东侧,面积共22.43亩,房屋108间,建筑面积9017.7平方

米,涉及住户50户。自12月16日启动签约以来,街道全体征迁指挥部工作人员分组包干到户,把工作做在前头做在实处,确保政策宣传到位、解答到位。全体工作人员克服诸多不利因素,周密部署,对出现的困难及时研判研究。不断收集村民意见,提出解决方案,确保各项工作顺利开展。

“虞家套区块地处工业园区范围,为老式村落,农房总体老旧,生活设施配套也不完善。”人大西坞街道工委主任孙晶介绍,这次旧村改造利于该区块空间规划布局,同时也将改善村民居住生活条件。



蜡梅迎风开

经过寒潮洗礼,位于锦屏街道锦山明珠的蜡梅日前已悄然绽放。走近观赏,蜡梅的枝叶间已开出许多金黄小巧的花朵,高低错落、稀疏有致,淡淡的花香令人心旷神怡。

记者 王红雨

便利涉外企业 六家银行试点本外币合一银行结算账户体系

本报讯(记者 郑连乔 见习记者 郭怡灵 通讯员 戴宇航)“我们公司急需欧元和英镑结算账户,近期可以开立吗?”日前,宁波某国际货代公司法人董先生来到工商银行奉化支行,询问相关事宜。此前,该公司曾在网点开立过人民币基本结算账户和美元经常项目外汇结算账户。

工作人员第一时间联系董先生确认开户意愿,约定开户时间。该支行作为试点银行,成功开立市分行首个本外币合一账户。“对企业来说,本外币合一账户较以前的一币一户,大大便捷了银行账户管理。”董先生对开户服务十分满意。

根据《关于宁波市本外币合一银行结算账户体系试点的公告》,工

商银行奉化支行、农业银行奉化支行、建设银行奉化支行、中国银行奉化支行、宁波银行奉化支行、浙江稠州商业银行奉化支行参与试点。

据了解,本外币多币种合一账户是银行依托现行人民币银行结算账户管理系统,对原系统功能适应性改造,为单位和个人开立的用于办理人民币、外币资金收付的统一

银行结算账户。

“本外币合一银行结算账户体系有利于为涉外企业提供更加便利的服务,适当实现‘资金管理’与‘账户管理’分离。”工商银行奉化支行相关负责人表示,接下来,将更扎实地做好本外币合一银行结算账户体系试点的客户服务工作,为客户带来更多便利。

一年新突破 两年新提升 三年全覆盖 清廉国企示范点建设初见成效

本报讯(记者 王层裕 通讯员 何好斌)“作为清廉国企示范点建设的重要抓手,我们率先在全区推出‘项目云’工程管理平台。”日前,区投集团项目管理部门经理俞文君在采访中表示,企业依托“互联网+工程项目管理”,建立健全工程项目电子档案,有效提高审计(决)算效率,创新项目工程建设监管新模式。

据悉,“项目云”工程管理平台是一套基于工程项目建设基本流程的平台型软件系统,其针对项目工程特点,着力于立项、招标、合同、进度等全流程管理,形成项目

台账、招标台账等6类主要台账,智能生成“项目投资分析报表”“资金分析报表”等7类主要应用报表。

“通过平台提供的大数据,能够及时查看项目动态,分析发展趋势,有效解决异常情况,更好地防控因制度缺失导致的廉政风险。”俞文君表示,目前平台已覆盖集团及下属公司涉及的项目工程26个,总投资达154.44亿元;涉及征迁项目工程24个,总投资达165.16亿元。

今年以来,区国资管理中心按照“一年新突破、两年新提升、三年全覆盖”要求,鼓励条件较为成熟的国有企业率先垂范,指导区投集团、

区域投集团、区工投集团、区文旅集团开展清廉国企示范点创建,通过推优选精、以点带面,打造清廉示范,塑造区属国企新标杆。

“从清廉国企示范点验收情况来看,企业能够结合实际,通过完善内控制度、细化廉政指标、创新清廉阵地,创建形成各具特色的示范点。”区国资管理中心负责人表示,除区投集团的“项目云”平台,还有区域投集团“清廉工地”建设、区工投集团“担保纾困”品牌、区文旅集团“联步青云”阵地,很好地展现了区属国企廉政文化和清廉阵地建设成效,形成特色鲜明的清廉国企示

范体系。

下一步,区国资管理中心将在现有4家清廉国企示范点基础上,继续指导区交投集团、区水投集团、溪口旅游集团、保安公司完成2023年度清廉国企示范点创建,建立布局合理、凸显廉政文化元素、展现特色亮点的清廉阵地。同时,落实第二年“回头看”制度,对于评分低于95分的予以摘牌,且当年度国有企业党建考核中予以同等减分,督促企业常态化夯实清廉国企示范点建设成效,巩固形成更加完备的廉政风险防控机制,提升企业整体清廉度,推动清廉文化深入人心。

奉化区海洋预报
发布时间: 2022年12月29日16时
联系方式: 0574-27898691
发布单位: 宁波市自然资源和规划局奉化分局 宁波市海洋预报台

潮汐预报									
预报日期	预报站点	第1高潮		第1低潮		第2低潮			
		潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高		
12月30日	桐照	2:48	1.52	15:12	1.89	7:24	-1.5	20:35	-0.93
	湖头渡	2:23	1.35	14:51	1.71	7:34	-1.17	21:32	-0.9

海浪和水温预报				
预报日期	预报区域	浪高	浪向	表层水温
12月30日	奉化沿海海域	0.2-0.4米的小浪	东北	12.5-13.5℃

责编:康新欣 版式:江佩泓 校对:俞佳梨 电话:88585607

项目	空气质量指数	空气质量等级	空气质量描述
城区	151	三级	轻度污染
溪口	102	二级	轻度污染

宁波市生态环境局奉化分局特约刊登